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Menighetsbladet Kontakt utgis av  
Randesund og Hånes Frikirker og  
kommer ut med 5 nummer i året.

Randesund Menighet
Besøk: Strømmeveien 49 (v/ Strømme Senter)
4638 Kristiansand, t: 38 10 59 40, f: 38 04 56 97
epost: randesund.menighet@frikirken.no

Pastorer: Arnt Sigurd Solli, Åsas vei 24,
t: 38 09 41 40 / 48 12 61 23
Frode Fjeldbraaten, Sømslia 24, 
t: 38 04 45 06 / 95 16 22 20 

Ungdomsarbeider: Odd Harald Reme, Marikollen 8D, 
t: 99 16 28 28, epost: tordensonn@hotmail.com 

Barnearbeider: Lisbeth Strandberg, Veslefikkvn. 23, 
t: 40 03 61 66, epost: lisbeth.strandberg@frikirken.no

Eldsteråd
Richard Strømme, Haumyrveien 29, t: 38 09 78 83
Terje Korsvik, Gamle Strømmevei 12, t: 38 04 57 13
Jo Inge Johannessen, Liankollen 24B, t: 38 04  57 06
Laila Nordstrand Berg, Odderhei terr. 1, t: 38 04 34 97
Geir Nordhaug, Odderh. Platå 46, t: 38 04 07 41

Leder diakonatet: Sonja Grana, t: 38 04 02 78

Leder administrasjonsrådet:  
Yngvar Tellefsen, t: 38 04 42 96 

Kontorleder: Inger Lise Frigstad Johannessen, 
t: 38 04 57 06 / 91 83 33 14. Kontortid: tirs / tors / fre 
kl. 10.00 - 13.00. Utleie av kirken: Henv. kontoret.
Bankgiro: 3000 63 81673

Hånes Menighet
Besøk: Hånes senter, Hånesveien 61, 4635 Kristiansand
t: 38 02 05 55, f: 38 02 05 24
epost: haanes.menighet@frikirken.no
Kontortid: onsdag og fredag kl. 10.00 - 12.00
Bankgiro: 3000 13 59726

Pastor Yngve Kolltveit, Hveteveien 80, t: 38 07 21 77 / 
92 20 69 53, epost: yngve.kolltveit@frikirken.no
Øivind Augland, Epleveien 155, t: 38 07 05 22 /  
95 04 22 60

Ungdomsarbeider Jarl Mathiesen, Plommeveien 2C, 
t: 38 04 06 56

Eldsteråd
Håvard Lauvland, Havreveien 140, t: 38 04 65 08
Sveinung Undheim, Bringebærvn. 26 B, t: 38 04 39 74
Øyvind Akselsen, Hveteveien 84, t: 38 09 18 58

Redaksjonen: Sigurd Rimstad, Karin-Ann Grøtterød, 
Trygve Grana og Finn Einar Isaksen
Oppsett og trykk: Bjorvand & Skarpodde

Konkurransefortrinn
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For kirken er derfor adventstid en forberedelsestid på 
det som skal komme og som har evighetsverdi.

Frikirken på Strømme
www.randesund-frikirke.no

Døpte
Jørgen Sie Nielsen døpt 28.09.08. Foreldre: 
Elisabeth Sie Nielsen og Kjell Arild Nielsen.

Ettermiddagsgudstjenester på 
Dvergsnestangen
Kristiansand Feriesenter, Dvergsnestangen
arrangerer ettermiddagsgudstjenester hver  
2. og 4. søndag i måneden. Kl. 16.30 - 17.15 
kort og intens Gudstjeneste, husbandet spiller 
med trøkk og glede. Fra 17.15 Lang og  
avslappet kirkekaffe. Vel møtt!

En helt ualminnelig tirsdag - 
med takk til RIL
”26. august var en gledesdag av format. 
Hvorfor? Fordi vi hadde privilegiet å overbringe 
fotballtrøyer og håndballer til barnehjemsbarna 
og håndballjentene. Trøyene ble gitt av R.I.L. 
(Randesund Idrettslag, Kristiansand) og ballene 
av KRIK Oslo. Gustavo og jeg bidro kun som et 
ledd på veien, et ledd mellom landsmenn og 
trengende barn og unge i Argentina – like-
sinnede på den andre siden av kloden.”

Dette skriver norske Tonje Eklund i sitt siste 
nyhetsbrev. Sammen med sin mann fra Mexico, 
Gustavo Vega Reyes, driver de sport som en del 
av misjonsarbeidet i Argentina som utsendinger 
for  Operasjon Mobilisering (OM). Og her fikk 
altså vårt eget lokale idrettslag, RIL, bidra med 

drakter og utstyr som de selv ikke trengte. 
... Og Tonje fortsetter etter at de har vært på 
reise og kommer tilbake med disse gavene: 
”Vi hadde knapt hilst på barnehjemsungene før 
de spurte om vi hadde tenkt på dem mens vi 
var borte, om vi hadde savnet dem eller om vi 
kan hende hadde glemt dem undertiden? Da 
vi responderte med vårgrønne sportstrøyer fra 
Norge, samtlige nummererte og i tillegg egne 
farger for keeperdrakter, jublet de umiddelbart. 
Noen hadde husket på dem! Husket på dem...! 

Kanskje er det ikke et skritt for menneskeheten 
i det hele tatt, men for hver enkelt av disse 
barna betyr en gave i form av idrettsutstyr  
ufattelig mye. Adspredelse har en egenverdi 
som vanskelig kan måles i en hverdag som  
preges av mangel på håp, strevsomme familie-
forhold og unge nerver på høyspenn. For meg 
ble ukas sterkeste preken å bare oppleve gleden 
boble over hos tenåringsjentene idét de tok 
imot de norske gavene. Faktisk ble de tøffeste i 
trynet såpass myke at de tok iniativet på stedet 
til en applaus for oss, for idrettsklubbene der i 
nord, for de som gidder å ofre dem en tanke. 
Jeg skulle ønske representanter fra R.I.L. og 
KRIK kunne ha vært tilstede selv, men la oss i 
det minste få overbringe det aller viktigste –  
en takk fra hjertet. En takk fra Argentina.”

Sukkevannet rundt
”Området rundt Sukkevann er bydelsmark 
for en voksende befolkning i Randesund, og 
betydningen av området for rekreasjon, idrett 

Et lite unselig blad, som det du holder i hånda 

nå, kjemper om oppmerksomheten nå i  

oppkjøringa til jul. Jeg vil ikke anklage noen 

om det går kjapt i den grønn dunken. For  

miljøbevisste er vi jo! Men hvis du fortsatt er 

med kjære leser, vil jeg si deg følgende. Om 

vi ikke når opp i konkurransen om bruk av 

fargesprakende virkemidler, og om vi ikke 

fremstår som et svært spennende blad du bare 

må lese!, så har vi et konkurransefortrinn. Det 

vi reklamerer for varer lengre enn til jul. Det vi 

står for har evighetsverdi. Det er vårt  

konkurransefortrinn. For det som serveres i 

flott innpakning og som kloke hoder har brukt 

lang tid på å utforme, varer bare en kort tid. 

Innkjøpene denne jula gir bare en midlertidig 

lykke. Det er sannheten. Noe av det trenger 

vi, en hel masse trenger vi ikke. Men noe varig 

lykke gir det ikke. Vi går lei. Allerede tredje 

juledag er vi lei og usikker på om det vi stres-

ser og kaver med, gir varig lykke. Jeg vet dette 

fordi jeg også handler før jul. Jeg erfarer dette 

fordi jeg også går lei.

Når Gud skulle skape en ny historie for sin 

kjære skapning, var det ingen andre enn sin 

egen Sønn han sendte. For kirken er derfor 

adventstid en forberedelses tid på det som skal 

komme og som har evighetsverdi. Det er vårt 

konkurransefortrinn. Det kan ingen slå oss på. 

Ingen. Og lykke over all lykke, denne Jesus 

som er født, han finnes, og han kan erfares og 

mottas helt gratis. Han er ikke oppbrukt når 

tredjedag kommer og byttekøene blir lange 

og usikkerheten på om ”var det nå dette jeg 

egentlig trengte!” – melder seg. Det er da det 

begynner. Det er da livet begynner. Det er da 

du kan begynne å erfare at jula varer helt til 

påske. Ja ikke bare så langt. Frelseren Jesus 

Kristus, varer evig. Velkommen til kirke denne 

jula. Og vil du unngå kø, så fortsette med det 

over nyttår også.

Adventshilsen fra Arnt Sigurd Sollie,  

pastor i Randesund Frikirke

og folkehelse er stor. Det finnes et nettverk 
av stier rundt Sukkevann, og området brukes 
allerede i stor grad av bydelens befolkning. Vi 
viser til kommuneplanens arealdel der det er vist 
en turvei rundt hele Sukkevann. Det er ønskelig 
at turveien i størst mulig grad blir universelt 
utformet.”
Slik heter det i oversendelsesforslaget som ble 
enstemmig vedtatt i byutviklingstyret i januar.
Nå foreligger svaret fra administrasjonen hvor 
det bl.a. heter: ”Parkvesenet har et ønske om 
en sammenhengende turvei rundt Sukkevann 
som har høy standard slik at den også kan  
brukes til å sykle på og trille barnevogner.  
Den bør også gis universell utfoming slik at den 
er tilgjengelig for alle. Turveien er vist i kom-
muneplanen.Turveien vil kunne fungere som en 
snarvei mellom boligområdene på Tømmerstø 
og de nye boligområdene som skal etableres på 
Benestad.”
Spørsmålet er bare: Når skjer dette? Når får vi 
turveien rundt Sukkevann som alle kan benytte?
For i byutviklingstyret vedtak heter det kort 
at redegjørelsen tas til orientering. Og ut fra 
redegjørelsen fremgår det at det nå må lages 
reguleringsplan. Og avtaler må inngås. Men 
intet om når? (Vil du vite mer er det bare å søke 
fram behandling av byutviklingstyrets saker via 
politisk@genda på kommunens nettside.)

Klarer speideren dette?
Dugnad: 350.000 kr, sponsorer/gaver: 250.000 
kr. Dette er litt av de harde fakta 2. Kristiansand 
speidergruppe står overfor når det gjelder det 
NYE speidersenteret. Men «anne» har alltid 
klart å nå de mål de har satt seg...
Les mer om prosjektet på speiderens nettside 
www.randesund-frikirke.no/2krsand.

Hånes Frikirke
Døpte
Ole Tobias Fjermestad ble døpt 9. november.
Foreldre: Elisa og Alf Johan Fjermestad

Argentinske Ana Maria (14) i RIL-drakt
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Enslige mødre i Nepal

FILIP GARMANNSLUND
en engasjert 10-åring

Av anne marit torsvik viljoen

Etter bare tre måneder i Nepal stakk Jose-
phine Tan innom sin nye venninne. Denne 
dagen var det tydelig at noe hadde skjedd, 
for Dilu bare gråt. Josephine hadde ikke lært 
så mye nepalsk ennå, men mellom Dilus tårer 
klarte hun å skjelne tre ord – Gud, Drøm og 
Sybutikk. Av dette tenkte hun at Dilus drøm 
var å starte egen forretning for å skaffe seg 
inntekt. Som så mange andre i Nepal, var 
Dilu veldig fattig og det var logisk at hun 
ønsket seg en jobb. 

Josephine fikk ordnet med sykurs, stoff og 
symaskin, og Dilu kunne begynne å lage 
ting for salg. Etter hvert fikk flere nepalske 
kvinner jobb og kundekretsen ble utvidet. 
Da syv damer var i sving og Josephine hadde 
lært seg mer nepalsk, utfordret hun Dilu til 
å gjøre alvor av drømmen og starte for seg 
selv. Det var da den store overraskelsen kom: 
Dilu hadde slett ikke drømt om å starte for 
seg selv! Hun hadde drømt at Josephine 
skulle starte forretning og Dilu skulle hjelpe 

henne. Manglende språk var grunnen til  
misforståelsen, og samtidig var resultatet 
slett ikke så langt fra Dilus drøm. 

Nepal er ett av verdens ti fattigste land. 
Arbeidsledigheten er på 47%, enda høyere 
for kvinner. Enslige mødre er lite attraktive 
på arbeidsmarkedet – både fordi kvinner som 
regel ikke har utdannelse og fordi de sjelden 
har noen til å passe barna. 

Etter hvert som Josephine ble bedre kjent så 
hun også flere muligheter og Touch Nature 
ble neste prosjekt. Her lages det såpe,  
stearinlys og papir, alt håndlaget av råvarer 
som landet selv produserer. Såpene inne-
holder eteriske oljer, utvinnet av planter som 
vokser i Nepal, og det finnes ingen kunstige 
tilsetninger. Tredje prosjekt ble Green Leaf 
hvor de dyrker planter og destillerer sine 
egne oljer, slik at enda flere får jobb og det 
blir lettere å få tak i råvarene. 

De ansatte er stort sett enslige mødre, og de 
små barna får være med mor på jobb og blir 

passet på av egen stab. Skolebarna tilbringer 
formiddagen på skolen, og etterpå kommer 
de til bedriften og får et måltid mat, før hele 
familien går samlet hjem. 

Josephine er kristen, men det er ingen  
betingelse at de nepalske kvinnene blir 
kristne for å få jobb. Mange av dem er  
hinduer, som de fleste i dette vakre landet, 
og det er opp til hver enkelt om de vil delta 
på morgenandakten. For Josephine derimot, 
er det troen på Gud som har gitt henne en 
dyp kjærlighet til det nepalske folket, og 
gjort at hun valgte Nepal fremfor en  
forretningskarriere hjemme i Singapore. 

PS! Flere av produktene kan du se og kjøpe 
ved OMs kontor eller hos LiBe Fairtrade i 
Tordenskjoldsgate 24 i Kristiansand. Til deg 

selv eller som meningsfylte julegaver? 

Av karin-ann Grøtterød

Selv om det nå  er finanskrise, så vil nok 
julefeiringen også i år bli ganske overdådig.  
Da er det oppmuntrende å høre om barn 
som samler inn penger til barn i andre land 
når de har fødselsdag eller når de har ferie. 
Kontakts utsending gikk derfor på besøk til 
familien Garmannslund i Alvestien. Der bor 
Filip sammen med mor og far og sin bror Ed-
vart på 12 år og sin søster Benedicte på 8 år.  
Familien kom til Kristiansand fra Bergen for 
litt over 3 år siden. Filip er 10 år og går i 5. 
klasse på Strømme skole.

Da vi reiste til Russland med hjelpesen-
ding for et og et halvt år siden fikk vi 
høre at du hadde samlet inn penger til 
russiske barn. Hvordan kom du på det?
Det var egentlig mammas ide. Jeg hadde 
kafé på fødselsdagen min og solgte kaffe, 
kaker og sjokolade. Da fikk jeg inn noen 
hundre kroner som ble levert til Vyborg-
hjelpen.
Benedicte (8) vil gjerne fortelle at hun 
sammen med noen venner i sommer hadde 
kafé  på fotballbanen i nærområdet og at 
de fikk inn over 600,- kroner som ble gitt til 
Redd barna.

I sommer var du på Dvergsnestangen og 
hadde kafé der? Hvordan kom du på det?
Jeg hadde bare lyst til det. Da fikk vi inn ca 

2700,- kr som ble gitt til rusisske barne-
hjemsbarn. Vi reiste ut dit en dag, hadde 
med oss div utstyr, duk, kaker, kaffe, saft, 
sjokolade og boller m.m. Bollene var veldig 
populære. Så inviterte vi familie og venner 
og det kom enda flere, så resultatet ble 
veldig bra.

Hva tenker du om barn i andre land som 
ikke har det så godt som oss?
Jeg tenker ikke så veldig mye på det, men 
snakker litt med morfar om sånt. Min bror 
og jeg skal med morfar til Israel  i vinter-
ferien. Det gleder jeg meg veldig til. 

Har du noen tanker om misjon?
Ikke så mye, men snakker mye med morfar 
også om Jesus, og har stilt han spørsmål som 
han ikke kunne svare på. Husker ikke nå hva 
det var.

Du går i 5 klasse, liker du deg på skolen? 
Dere har just hatt nasjonale prøver, 
hvordan var det?
Ja, jeg liker meg på skolen. Klassen er grei, 
litt urolig. Jeg liker tegne- og musikktimene 
best. Det var fælt med de nasjonale prøvene, 
jeg fikk vondt i hodet av dem.

Hvilke hobbyer / interesser har du?
Jeg er speider og liker godt å være ute i na-
turen. Liker å svømme og å lage ting på sløy-
den og så lager jeg makrame (har på seg et 

fint armbånd). Er også med på en cirkusskole 
på Grim, liker å opptre. Spiller trommer.

Nå er det snart jul, har du mange  
juleønsker?
Faktisk ikke. Kanskje litt elektriske ting.

Hvordan trives du i kirka? Er du med på 
noen aktiviteter?	
Av og til er det litt kjedelig på gudstjenesten. 
Jeg liker å være med på Friik. Speideren er    
gøy og Skattkammeret er helt ok.

Er det noe du ønsker å forandre i kirka?
Jeg skulle gjerne ønske at vi kunne gjøre litt 
mer. For eks at vi laget et skuespill på 
Skattkammeret i gruppa og at vi kunne 
opptre med det på gudstjenesten. Det kunne 
gjerne være en barneside i Kontakt med 
kryssord og forskjellige konkurranser. Kanskje 
kunne noen av barna fortelle hvordan det var 
i de forskjellige gruppene / aktivitetene

Har du en hilsen til barn som eventuelt 
leser dette i Kontakt?
De som liker friluft bør begynne i speideren. 
det er gøy på tur. Kanskje kunne flere prøve
å ha kafé eller samle inn penger til misjonen 
og noen som trenger det. Du føler deg stolt 
og glad når du har fått inn alle pengene.

Det norske kontoret til Operasjon Mobilisering ligger i Randesund og ledes av ekteparet Anne Marit og Alwyn Viljoen. De har  
tidligere arbeidet på forskjellige OM-felt i Asia og Europa. Alwyn kommer fra Sør Afrika mens Anne Marit er ekte Randesunds-dame 
med tilknytning til Frikirken på Strømme. I høst hadde Operasjon Mobilisering (OM) besøk av en utrolig forretningsdame fra  
Singapore, Josephine Tan. Hun har startet fem bedrifter i Kathmandu i Nepal, og alle gir arbeid til enslige mødre. Mange av produk-
tene de lager importerer OM for salg i Norge, bl.a. såpe, te, silkeskjerf, vevde ryggsekker o.a. De fleste av mødrene er uten utdannelse 
og med få muligheter til å forsørge seg selv. Arbeidet gir lønn som de kan leve av, foruten kollegafellesskap, verdighet og  
selvrespekt. Som en av dem sa: Nå hadde hun råd til å spise to ganger om dagen og ble inkludert sosialt i nabolaget.

Sydamer med nytt håp
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Av Trygve Grana

Tidligere i høst var diakoni tema i Rande-
sund Frikirke med foredrag av Per  
Emanuelsen. Han er utdannet sykepleier 
og diakon, og er for tiden prostidiakon 
i Otradalen prosti, fra Bykle i nord til 
Vennesla i sør. ( Ellers har han også et flott 
skjegg. ) Han hadde kona som støtte- 
spiller denne kvelden der vi fikk mer  
innsikt i denne viktige tjenesten i  
menneskers fellesskap. 

Diakoni handler om liv og tjeneste –  
diakonien er et kjærlighetens språk.  
Samtidig er det, rent formelt, kirkens  
omsorgstjeneste, men det er også  
inkluderende fellesskap og å verne om 
skaperverket. Det handler om å tåle å 
være i andres smerte, om å tørre å opp-
søke for å være nærværende; å kunne 
være et medmenneske i hverdagen. Noen 
ganger kan det holde å bare være tilstede, 
uten å si et eneste ord. Andre ganger er 
det ikke mer enn et smil eller et håndtrykk 
som skal til; viktigheten av å bli sett og 
føle at noen bryr seg om en er utrolig 
viktig for oss mennesker!

Så var det tid for litt praktisering; og vi 
måtte alle rundt å hilse litt på de andre i 

salen. Etterpå tok Per fram et par stykker 
som han skulle gi noe til. De fikk hver sin 
plante, en med et navn man helst ikke 
skulle nevne høyt og den andre fikk en 
kaktus; noe som slett ikke betyr at man 
ikke liker personen (noe man gjerne kunne 
tro), men tvert imot er kaktusen et tegn på 
evig vennskap!

Han fremhevet og gikk mer i dybden på 
det han kalte for diakoniens 10 språk. 
Her gjengir jeg bare hovedpunktene. Det 
første var å tenke gode tanker om. Dette 
er noe man kan gjøre, for å få riktig fokus, 
stille seg inn på ”riktig kanal”. Så handler 
det om gaver, å ha noe å gi. Ikke nødven-
digvis fysiske gaver i den forstand som en 
pakke er det, men å gi f.eks. oppmerk-
somhet og omsorg. Bønnen. Forbønn for 
andre er noe alle kan være med på. Bønn 
om sinnsro. Å legge noe bak seg og la det 
bli der; å kunne tilgi. Ellers er følgende 
allerede nevnt: fysisk kontakt; ta noen i 
handa, gi noen en klem.

Symbolene er viktige elementer; tenne lys, 
pynte, dikt, bilder og kunst. Videre handler 
det om å lytte til sitt hjerte. Man må 
kunne tro på sine egne drømmer og stole 
på magefølelsen. Intuisjonen, det er Guds 

alfabet. I tillegg til å lytte til sitt eget hjerte 
handler diakonien ikke minst om det å 
lytte til andre. Å spørre hvordan det går 
og å høre hvordan det står til. Stillheten 
er viktig. Den kan lede til så mye annet 
godt. Det heter seg at stillhetens frukt er 
bønnen, bønnens frukt er troen, troens 
frukt er kjærlighet, kjærlighetens frukt er 
tjeneste, og tjenestens frukt er fred! Til sist 
handler det om de gode ordene. Om å gi 
oppmuntring og ros.

Når det gjelder diakoni må en huske noe 
veldig viktig: Ingen kan eller skal gjøre alt, 
men alle kan gjøre litt! Kast ikke bort tida 
på dårlig samvittighet og vær ikke redd for 
å bruke de evner du har, husk at diakoni 
er den sterkeste form for evangelisering!

hånes frikirke:

Små glimt fra besøk i  
Novopolotsk i Hviterussland

Av Erna Kjetså

Tidlig morgen på Kjevik flyplass. 5 forvent-
ningsfulle voksne og 4 spente 12 år gamle 
jenter, er klar for innsjekking. Dette var første 
etappe på en lang dags reise. Neste natt 
skulle vi tilbringe i Novopolotsk i Hviteruss-
land. Øiyvind Augland, en av pastorene våre, 
hadde tidliger vært på besøk og undervist 
i en evangelisk menighet, The Churrch of 
the Kingdom of God”. Han hadde tenkt 
at denne og vår menighet, Hånes Frikirke,  
hadde mye tilfelles. Begge var unge, ca 15 
år, begge var opptatt av familiearbeid, og i 
det å gi barn og unge undervisning og vekst 
som kristne. Pastor Alexsander Gerasimovich, 
Sasha, brant og for å hjelpe de fattige og 
husløse i byen. Eldsterådet i Hånes frikirke 
ønsket at noen kunne reise på besøk. Opp-
draget vårt var å finne ut om det var grunn-
lag for utveksling mellom våre to menigheter. 
Vi skulle også tenke på misjonsprosjekt.

Misjon er å overskride grenser. Vi opplevde å 
gå over grensa fra Latvia til Hviterussland på 
egne bein- med kofferter og bagger, pass og 
visum. I måneskinn vandra vi fra sjekkpunkt 
til sjekkpunkt, fylte ut papir og leverte dem 
inn ved neste… Etter en time var vi vel over, 
og ut av svarte skogen dukket to unge menn 
fram. Sjåførene som skulle kjøre oss de siste 

13 milene til kirka i Novopolotsk! Nye  
erfaringer ventet oss. 

Gjestfrihet. Hver dag ble vi servert mat i 
ulike hjem. Vi stabla oss inn, satt i senger, 
sofaer og på stolermer for å få plass. Men 
deilig mat fikk vi. Kjærlig gjestfrihet, bønn, 
forbønn og velsignelse- det delte vi alltid. 
Herlig fellsskap! 

Barmhjertighet. Tre damer dro en gang i 
måneden på besøk med gaver til et alders-
hjem. Vi ble med. Alle sang, Sveinung vitnet, 
og jentene viste en dans. Anne Julie sang 
solo. Alle ble berørt, de gamle av å oppleve 
besøk, vi av å se deres enkle levekår, men og 
av deres varme glede og takk rettet mot oss. 
Da vi gikk, så vi pleierne bære vann i bøtter 
inn i huset. De smilte ikke.
Månedsmagasinet ”Klokka” ble trykket i 
7000 eksemplarer og sendt rundt til fengsler 
for å oppmuntre og vise vei til håp for rus-
sisktalende fanger. De tre ansvarlige damene 
fortalte om mange svarbrev og gode tilbake-
meldinger. Avisen skapte også brevkontakt 
mellom fangene og deres familie og barn 
ute. Nye vennskap, fortalte de, hadde gitt 
hjelp og håp om en bedre framtid for fanger 
som var ferdig med soning. De skulle treffe 
en ny venn.  Noen av disse fortalte sin  
historie for å hjelpe andre.

Menighet. Gud hadde åpnet en mulighet 
til å få kjøpe et nedlagt fabrikklokale. Ved 
hjelp av ”Prosjekt Hviterussland”, venner i 
Kristiansand, er bygningen kjøpt og betalt. 
Nå arbeider svært mange av menighetens 
voksne med dugnad og oppussing. Gode  
og tjenelige lokaler gjør det muligå samle 
alt arbeid  på et sted. Vi hjalp til med noe 
maling. Pastor, Sasha, og hans kone  
Christina, brenner for å dele liv og tro. De 
inspirer til lovsang, bønn, evangelisering, til 
vekst og tjeneste i kjærlighet. Både barn,  
unge og voksne var de levende forbilder for. 
Her var store hjerter med rom for endringer 
og vekst for alle som ville. Vi kjente oss bare 
SÅ hjertelig mottatt og inkludert. 

For en gave det er å være ”utsendt”. Jeg 
kom hjem med et hjerte fylt av glede og 
takknemlighet. Dette vil jeg ikke glemme: 
åpne, sanne og rike samtaler i mange ulike 
hjem, nye mennesker å dele liv, bønn og tro 
med hver dag! Jeg anbefaler flere å få denne 
erfaringen. Jeg er spent på hva kontakten vår 
skal bli til i konkret liv og handling.

Diakoni - et annerledes språk

Prostidiakon Per EmanuelsenKveldsmat  i et hjem
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SISTE NYTT FRA KRISTIANSAND FERIESENTER, 
DVERGSNESTANGEN
Fra «Dvergsnestangen Senter» til 
«Kristiansand Feriesenter»
Som en bedrift i reiselivsnæringen er det 
store fordeler forbundet med det nye  
navnet, særlig for folk utenfor Agder 
som ikke kjenner til oss fra før, for ikke 
å snakke om markedet vårt i Danmark, 
Tyskland, Belgia og Nederland. For de som 
ikke kjenner oss fra før, regner vi med at 
både stedsnavnet, Kristiansand, og  
bransjen – feriesenter – er lettere salgbart 
enn Dvergsnestangen Senter. Vi har også 
et siktemål med navneendring rettet mot 
byens egen befolkning. En del forbinder 
nemlig Dvergsnestangen med Frikirkens 
campingplass, og ”avskriver” dermed 
stedet som noe for dem. Flere tilbakemel-
dinger indikerer at folk tenker at stedet er 
forbeholdt frikirkefolket. Stedet har hatt, 
og vil fortsatt ha en kristen profil, men vi 
legger vekt på at vi ikke skal være påtren-
gende i stilen. Endringen til et kommersielt 
navn vil forhåpentligvis være en hjelp også 
til å formidle at vi tilbyr et helt spekter av  
tilbud og aktiviteter. Man behøver ikke 
være spesielt religiøs for å trives her!

Oppgraderinger av bygningsmasse
I skrivende stund avsluttes arbeidene med 
de siste av motellhyttene våre, nå opp-
gradert fra 1988 til 2008 standard. Det  
handler om hvitmalt panel i stuene, flis-
lagte bad, nye kjøkken, parkett på gulvene 

og nye møbler. Sammen med totalrenove-
ringen av ”Det Hvite Hus” og det ytterste 
sanitæranlegget vårt i fjor vinter, begynner 
vi nå å ane konturene av en oppgradert 
bygningsmasse. 

Nytt felleskjøkken
Før jul vil vi innvie det nye felleskjøkkenet 
vårt, med utsikt direkte mot Herøya – og 
det gleder hele staben seg til! Det blir en 
fantastisk flott sal på over 100 m2 med 
masse vinduer så vi får ta inn utsikten. 
Om sommeren vil bygget disponeres av 
våre campinggjester til matlaging og  
bespisning – inne og ute. Resten av året vil 
bygget fungere som utleielokale. Her kan 
vi tilby ca. 50 sitteplasser. De 3 komplette 
kjøkken-enhetene kan brukes til matla-
gingskurs og temakvelder, eller man kan 
velge å få maten ferdig levert. Kanskje 
dette er noe for husmorlaget neste gang 
det skal være ”lefsebakekveld”? Selv har 
vi planer om å arrangere ”Guttas kveld” 
innimellom, med matlaging og ulike tema 
så vi kan få løst noen av verdensproble-
mene som stadig dukker opp …  

Korte gudstjenester og lang  
kirkekaffe
Denne høsten har vi arrangert guds- 
tjenester hver andre og fjerde søndag i  
måneden. Gudstjenestene begynner 
kl.16.30 og vi er nøye på at de ikke skal 

vare lenger enn til 17.15. Vi er like nøye 
på at kirkekaffen skal være en ”høydare”, 
med skuffeis fra Hennig Olsen, nystekte 
vafler og luftgeværskyting for å nevne 
noe. Kirkekaffen skal være en lang og 
trivelig affære. Bygningene på stedet gir 
oss muligheter til mange slags aktivite-
ter i tilknytning til kirkekaffen, for ikke å 
snakke om hva uteområdene innbyr til når 
vårsola kommer igjen. Gjengen som har 
møtt opp er i hovedsak Randesundsfolk 
i alle aldersgrupper. Husbandet er friske i 
frasparket, og har nok særlig appell til det 
ungdommelige i oss. Det er lett å stifte 
nye bekjentskaper og få nye venner på 
disse samlingene, så vi oppmuntrer  
nysjerrige til å stikke ut en tur. Vi har  
bestemt oss for å fortsette med tilbudet 
over nyttår vi, så vær velkommen! 

Hilsen staben ved Kristiansand Feriesenter, 
Dvergsnestangen,
ved daglig leder Lloyd Tryland

Misjonsmesse
Tradisjonen tro, når det nærmer seg jul er 
det misjonsmesse i Randesund Frikirkepå 
Strømme. I år var den lagt til begynnelsen 
av november. Det er en imponerende 
innsats som gjøres av messekomiteen og 
andre som stiller opp for å få alt på plass. 
Flere hundre gevinster skal kaffes til veie, 
og kaker og snitter og masse godt skal 
være klart til kafeen i underetasjen. Og 
folk strømmet til utover dagen og sørget 
for at det til slutt lå 300 000 kroner i 
kassa. Et kjærkomment bidrag til Frikir-
kens misjonsvirksomhet rundt om i verden. 
Hver krone kommer godt med til å gi en 
hjelpende hånd i diakonal virksomhet 
og til forkynnelse av det glade budskap. 
Takk til alle som bidro og var med å støtte 
misjonen på denne måten.

1. Travelt på kjøkkenet med å skaffe mat til 
kafedriften under messa.

2. Kreativiteten er stor med å skaffe gevinster.

3. Livlig handel av lodder og ting å få kjøpt.

4. Kirkesalen var fullsatt i lange perioder av 
messedagen.

1
2

3 4
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Chiconett
H E N R I K  W E R G E L A N D S G T.  2 4 ,  4 6 1 2  K R I S T I A N S A N D

Postboks 1070 Lundsiden 4687 Kristiansand

Telefon 38 12 94 94

Tel. 38 11 30 00

fep@fvn.no 
www.fvn.no

medlem av norges
urmakerforbund

hans j.
nilsen
Urmaker – Optiker

Tlf. 38 02 45 08 - Fax. 38 02 41 58
Markensgate 45, 4612 Kristiansand

Båtutstyr - Motorer - Arbeids- og fritidstøy
Vestre Strandgt. 19, 4611 Kristiansand - Tlf. 38 02 28 92

Kjøper du hos

Skibåsen 1 - Sørlandsparken
Telefon 38 14 63 20

GÅGATEN - Tlf. 38 02 23 32
4601 Kristiansand S

 

STEMMANE 1. 4636 KR.SAND. TLF. 38 02 40 22

Sørlandssenteret
Tlf. 38 04 91 30

åpent 
10 - 20 (10 - 18)

Boks 1529 Lundsiden • 4688 Kristiansand
Tel. 38 04 54 43 • Fax 38 04 81 05 • Mobil 90 83 11 91

tlf. 38 04 48 55 - korsvik - kristiansand

Tlf.: Brilleavd. 38 12 01 80 - Kontaktlinser 38 12 01 90
Henrik Wergelandsgt. 10, 4612 Kristiansand

Telefon 38 04 51 01 - 38 04 41 05 
Fruktveien 11

Utfører alt i rørleggerarbeid

Randesund

begravelsesbyrå
Hele døgnet 38 17 74 50
Elvegt. 15 - Kristiansand

Mindre rep. av båter

Odd's Båtservice
Odd Sodefjed - Kongshavn

Telefon 38 04 03 90

BJARNE ANDreASSEN
Malermester

Tømmerstø, Randesund
4639 Kristiansand S
Telefon 38 04 70 42

Matjord og pukk,
grunn- og betongarbeid

 Barstølvn. 17, 4636 kristiansand s - telefon 38 05 63 00

Elgstien 50, 4637 Kristiansand

Takk til våre
annonsører!

Mestergull
T.BERGLIHN

GARTNERI-UTSALG
Stort utvalg av forskjellige 
sommerblomster.

Solkroken Gartneri
Nils B. Agerøy
Tel. 38 04 45 55 - Fax 38 04 39 88

Rolf Einar Lunde, registrert revisor/partner
Gyldenløvesgate 1c, PB 9, 4661 Kristiansand
Tel. 38 12 38 60, Faks 38 12 38 69, Mob. 90 95 37 73
www.revisjonsor.no



Frikirken på Strømme

Desember

Søndag 14.	

kl.11.00 ”Vi synger julen inn” med Frimix og 

Candela, Frode Fjeldbraaten

Søndag 21.

kl. 11.00 Gudstjeneste, Arnt Sigurd Sollie,  

nattverd, Skattkammeret.

Julaften	

kl. 14.30 Barnas Julegudstjeneste, Frimix, 

Frode Fjeldbraaten	

kl. 16.00 Julegudstjeneste, sang, 

Frode Fjeldbraaten

Juledag	

kl. 12.00 Høytidsgudstjeneste, 

Arnt Sigurd Sollie.

Søndag 28.

kl. 17.00 Menighetens Julefest!

Januar

Søndag 4.	

kl. 11.00 Gudstjeneste

kl. 16.30 Gudstjeneste

Søndag 11.	

kl. 11.00 Gudstjeneste

Søndag 18.	

kl. 11.00 Gudstjeneste

kl. 16.30 Gudstjeneste

Søndag 25.	

kl. 11.00 Gudstjeneste

Februar

Søndag 1.	

kl. 11.00 Gudstjeneste

kl. 16.30 Gudstjeneste

Søndag 8.	

kl. 11.00 Gudstjeneste

Menighetenes program

RETUR:
Randesund Frikirke

Strømmeveien 49
4638 Kristiansand

Hånes Frikirke
Gudstjenester kl. 11.00 på Hånes skole. 
Barnepark, Byggeplassen, Kirkekaffe. 

Desember

Fredag 5.	

kl. 19.30. Menighetsfest. Sted: Hånes kirke.

Søndag 7. kl. 11.00. Gudstjeneste. Nattverd.

Julaften kl. 15.00 Julegudstjeneste.

2. juledag kl. 11.00. Gudstjeneste.

Januar

Søndag 4. kl. 11.00. Gudstjeneste.

Fredag 9. kl. 20.00. Jentekveld.

Søndag 18. kl. 11.00. Gudstjeneste. Nattverd.

Februar

Søndag 01. kl. 11.00. Gudstjeneste.

Søndag 15. kl. 11.00. Gudstjeneste. Nattverd.


